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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 9ª DO ANO DE 2015. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de junho (06) de dois mil e quinze (2015), 

às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), Vice-Presidente desta Casa, que verificou no 
livro de presença o comparecimento dos seguintes representantes 

deste Legislativo Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), 

Elias Miranda de Sousa (Durepox), José Ailton Cardoso Boca 

(Boca), Wagner Vieira França (Waguinho) e Sebastião Natal 

Gonçalves (Natal). Ausentes os Vereadores e Luis Cláudio 

Castanheira de Moraes (Bodoque), Francisco Sana (Nel da Terra 

do Sol) e Benedito Borges de Souza (Dito). Havendo número legal, 

o Presidente em exercício declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão e convidou a todos para a execução do Hino 

Nacional e logo após o Hino do Município de São José do Calçado. 

O Presidente passou as mãos do 1º Secretário, Vereador 

Waguinho França, para proceder a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que submetida a Plenário foi aprovada por todos. 

Convidou o Pastor Luis Carlos para trazer uma palavra de fé e em 

seguida fez a leitura de um texto bíblico, João, Cap. XVI, versículo 

33, “no mundo vocês vão sofrer, mas tenham coragem Eu venci o 

mundo”. O Presidente em exercício, Vereador Teté justificou a 

ausência do Vereador Benedito, que lhe telefonou dizendo que iria 

se atrasar um pouco e lhe pediu que fizesse a abertura dos 

trabalhos. Justificou também a ausência do Vereador Nel Sana 

que lhe telefonou dizendo que estava acamado, passado mal. 

Justificou ainda a ausência do Vereador Bodoque que estava em 

um outro compromisso por isso não poderia estar presente nesta 

sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite do CONSEA – 
Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de São 

José do Calçado para a I Conferência Municipal, que terá o tema 
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“Comida de verdade no campo e na cidade: por Direitos e 

soberania alimentar”, no próximo dia 16 de junho, a partir das 

8:30h no Auditório da Secretaria Municipal de Educação.  

Comunicado nº CM139307/2015, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado: - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-CRECHE 

R$3.640,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-ENSINO FUNDAMENTAL 

R$4.764,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-PRE-ESCOLA 

R$2.690,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-AEE R$140,00; - PNATE 

R$514,28; - PNATE R$2.771,39; - PNATE R$1.057,13; - QUOTA 

R$23.839,92. OF. SGP – Nº 1183/2015, do Presidente da 
Assembleia Legislativa, Deputado Theodorico Ferraço, 

comunicando que a Assembleia Legislativa, por meio do 

Requerimento nº 404/2015, de autoria do Deputado Dary Pagung, 

inseriu nos anais desta Casa de Leis um voto de congratulações 

com o povo Espirito-Santense e em especial com os cidadãos 

calçadenses pela comemoração dos 125 anos de emancipação 

política do Município de São José do Calçado/ES. ORDEM DO 
DIA: O vereador Waguinho esclareceu que o Projeto de Lei nº 

021/2014 que “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal 

para promover alterações estruturais na Praça Teófilo Lobo, neste 

Município e dá outras providências” estava em estudo nas 

Comissões desde 2014. Leitura do Parecer do Relator da 
Comissão de Justiça, Vereador Elias (Durepox), datado de 10 de 
junho de 2014, recomendando a regularidade do Projeto e votando 

pela sua aprovação. Parecer do Relator da Comissão de Obras 
Públicas e Defesa do Consumidor, Vereador Natal, datado de 1º 
de junho de 2015, recomendando a Comissão e aos demais Edis 

desta Casa a sugestão que o Projeto de Lei nº 021/2014, seja 
rejeitado. O Vereador Natal disse que é muito fácil justificar seu 

voto, separa a situação por comodismo e merecimento. Disse 

ainda que é motorista de carro pesado e não vê nenhuma 

dificuldade em ter que descer a ladeira e dar a volta na rua 

Francisca Teixeira para entrar para a Serra Pelada ou Rua Nova. 

Considera comodismo os motoristas que querem a rotatória em 

frente ao Banestes. Disse ainda que no seu ponto de vista aquele 



3 

 

local não tem problema com enchente. A pracinha deve continuar 

como está por merecimento, porque ao lado tem o ponto de taxi, 

onde sempre tem algum taxi a disposição, os idosos saem do 

Banestes e o taxi já está ali para atendê-los, acrescentou ainda o 

fato dos idosos que ficam ali se divertindo, jogando e conversando. 

É a única área de lazer que tem em Calçado e estão querendo 

derrubar. É totalmente contra destruir, derrubar e arrancar. O 
Vereador Waguinho concordou plenamente com as palavras do 

Vereador Natal e acrescentou que desta forma favorece aos 

pedestres, porque quem tem veículo pode dar a volta 

tranquilamente. O Vereador Durepox defendeu seu ponto de vista 
ressaltando que recebe muitas reclamações, em sua opinião 

deveria reabrir a rua como também colocar mão-dupla até a rua 

que vai para a Serra Pelada. O Vereador Nel Lima considera que 
esse projeto é uma questão de pensamento político. Comentou que 

no processo existe um abaixo-assinado o qual considera uma 

vergonha e em sua opinião a Prefeita deveria ter retirado esse 

projeto e não se falaria mais nisso. O vereador Boca comentou a 

respeito do abaixo-assinado que as assinaturas foram feitas por 

alguém, elas não conferem. A assinatura de um primo seu não 

confere, a letra está parecendo um desenho de tão bonita. Quem 

fez o abaixo-assinado manipulou muitas assinaturas. Isso é um 

crime. O Vereador Natal acrescentou dizendo que quando existir 
a necessidade de modificar alguma coisa, com certeza estará 

junto, mas nesse caso não vê essa necessidade.  Ouvido o Plenário 

os Vereadores Natal, Boca, Nel Lima e Waguinho votaram contra o 

Projeto. E o Vereador Elias (Durepox) votou favorável. Ficando, 

portanto, não aprovado o Projeto de Lei nº 021/2014. 
OF/IPESC/063/2015 do Diretor Presidente do IPESC, Dr. José 
Carlos Bernardes, encaminhando a esta Casa os Balancetes e 

termos de verificação de caixa do 6º bimestre de 2013 e do 1º 

semestre de 2014, do Instituto de Previdência Social dos 

Servidores Públicos do Município de São José do Calçado-ES - 

IPESC, em atendimento aos preceitos legais. Aprovado. Palavra 
franqueada. O Vereador Nel Lima lembrou que há pouco tempo 

atrás fizeram uma reunião informal a respeito do reordenamento 

do trânsito em Calçado e enviaram um ofício a Prefeita informando 

a necessidade da instalação de placas de sinalização em alguns 
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pontos da cidade, porém nada foi feito e nem receberam nenhuma 

resposta, sendo assim pediu ao Presidente que envie um novo 

ofício a Prefeita reiterando a necessidade da instalação dessas 
placas. Com a palavra o Vereador Elias (Durepox) pediu a Casa 
que envie uma moção de agradecimento ao Diretor do Hospital 

São José, aos funcionários e aos médicos também pelo carinho e 

preocupação que tiveram com seu pai que sofreu um AVC na 

sexta-feira, dia 05 p. passado, e foi muito bem atendido. Apesar de 

o hospital estar superlotado, porque atende a toda a região, só tem 

que agradecer a todos pelo atendimento que prestaram ao seu pai, 

em especial o Dr. Maurício Borges Couto e os enfermeiros 

Fernando e Elias. Atendimento este que prestaram não só ao seu 

pai como também a todos os pacientes que viu chegar nos dias em 

que seu pai esteve internado. Agradeceu a Deus porque seu pai 

não ficou com nenhuma seqüela, e sente muito feliz por isso. 

Parabenizou os funcionários e o Presidente desta Casa pela Sessão 

Solene. Parabenizou o Presidente da festa de Calçado, Dr. Cícero 

que apesar de toda dificuldade financeira conseguiu realizar uma 

festa bacana. Parabenizou a Prefeita, tendo em vista que saiu 

publicada na “Folha do Caparaó” uma pesquisa destacando que a 

Prefeita está trabalhando, no momento em que o País está 

passando por uma crise a Prefeita está fazendo obras e citou como 

exemplo uma obra que está sendo realizada no bairro onde mora, 

onde se vê poucos lugares onde o esgoto está a céu aberto. 

Parabenizou a Prefeita ainda pelas obras realizadas no Jacá e em 

São Benedito. O Vereador Natal comentou que está sendo 

concluído o saneamento básico e estão começando o calçamento, 

mas prefere deixar um ponto de interrogação e perguntou ao 

Vereador Durepox qual manilha que estão colocando nessa obra 

de saneamento. O mesmo respondeu que não e imagina que seja 

de 100. O Vereador Natal perguntou se sabe qual é a espessura da 

manilha já existente que vai receber essa água do novo 

manilhamento. O Vereador Durepox comentou que hoje o recurso 

que o município tem talvez não dê para fazer o que precisa ser 

feito naquele bairro. O Vereador Natal acredita que esse caso tem 

solução, a manilha que foi colocada é de 80 e bifurca numa de 30 

e isso não tem condições, se fosse ao contrário seria a favor. Não 

está criticando a obra que está sendo feita, porém vai esperar que 
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ela seja concluída, porque a rua onde mora tem nível e caída para 

colher as águas pluviais que vão descer. Quando chovia a água 

entrava em várias casas e agora com essa situação como vão ficar 

esses moradores, pra onde vai essa água. Voltou a dizer que não 

está criticando, só está fazendo um apelo para que a obra seja 

concluída, para poder dar os parabéns novamente, o serviço que 

foi feito até agora está excelente e espera que eles continuem com 

o mesmo serviço que está sendo feito pois, tem medo que os 

moradores das ruas debaixo fiquem sufocados. Sugere que as 

manilhas de 30 fiquem para colher as águas nascentes e não para 

as águas pluviais e um cano de 100 para colher o esgoto. Ainda 

houve uma pequena discussão acerca do assunto. O Presidente 

em exercício, Vereador Teté e Nel Lima também parabenizaram a 

todas as equipes que compõe o Hospital São José pelo tratamento 

humanizado a todos aqueles que necessitam de atendimento. O 

Presidente informou que fez uma solicitação junto ao Deputado de 

um tomógrafo e de um aparelho para diálise somente para os 

pacientes da UTI. Parabenizou o Presidente, Vereador Benedito, 

aos servidores desta Casa e aos prestadores de serviços pela 

realização de mais uma sessão solene. Finalizando, o Presidente 

em exercício (Teté) informou que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia 25 de junho, numa quinta-feira, às 19 horas, 

neste Plenário. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou 

os trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º 

Secretário para constar lavre a presente Ata que está devidamente 

assinada.     

 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário         

 

 

 

 


